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Итоговая комплексная работа 1 класс вариант 2 — Итоговая
аттестация — промежуточная аттестация

 Цапля,  рыбы  и  рак
(басня)

Жила цапля у пруда и состарилась. Не стало  уж  в  ней силы ловить рыбу. Стала она придумывать,
как бы ей хитростью прожить.

Она и говорит рыбам:

— А вы, рыбы, не знаете, что на вас беда собирается: слышала я от людей — хотят они пруд
спустить и вас всех повыловить. Знаю я, тут за горой хорош прудок есть. Я бы помогла, да  стара
 стала:  тяжело летать.

Рыбы стали просить цаплю, чтоб помогла. Цапля и говорит:

— Пожалуй, постараюсь для вас, перенесу вас, только вдруг не могу, а поодиночке.

Вот рыбы и рады; все просят:

— Меня отнеси, меня отнеси!

И принялась цапля носить  их:  возьмёт,  вынесет  в  поле, да и съест. И переела она так много рыб.

Жил в пруду старый рак. Как стала цапля выносить рыбу, он смекнул дело и говорит:

— Ну теперь, цапля, и меня снеси на новоселье.

Цапля взяла рака и понесла. Как вылетела она на поле, хотела сбросить рака. Но рак увидал рыбьи
косточки  на поле, стиснул клещами цаплю за шею и укусил её, а сам приполз назад к пруду и
рассказал всё рыбам.

По Л.Н. Толстому

Часть  1
1. Выпишите из текста первое предложение. В выписанном предложении подчеркните
твердые согласные.

2. Что делала цапля с рыбами? Выберите верный ответ.

А)  Ела.
Б)  Переносила в пруд.
В)  Переносила на новоселье.
Г)  Отпускала в поле.
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3. Дополните таблицу примерами из текста или своими примерами. Подпишите название
первого столбика.

Рыбы Звери

Цапля

4. Сколько рыб изображено на каждой картинке? Сколько рыб должно  быть изображено на
последней картинке? Запишите.

5. Найдите восклицательное предложение, разбейте его на слоги.

6. Какие картинки соответствуют содержанию басни? Обведите их.

7. Решите задачу.

Цапля собиралась перенести за неделю в другой пруд 19 рыб. Сегодня она забрала 7 рыбы. Сколько
рыб  заберёт цапля в остальные дни?

8. Соедините загадку со словом-отгадкой.
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1. На одной ноге стоит,
в  воду  пристально
 глядит.2. Под мостиком
виляет хвостиком.3. В
тихой заводи живёт, ходит
задом наперёд.

А) Рыба.
Б) Рак.
В) Цапля.

Часть  2
9. Из первого обзаца басни выпишите 2 слова с орфограммой ЖИ–ШИ.

10. Чем отличаются  рыбы  от  других  животных?  Выберите верный ответ.

А) Наличием головы.
Б) Наличием хвоста.
В) Наличием чешуи.
Г) Наличием брюшка.

11. Решите задачу.

Фламинго весит 6 килограмма, а цапля на 2 килограмма меньше. Сколько вместе весят фламинго и
цапля?

12. Объясните значение выделенного в предложении слова.

Как  стала  цапля  выносить  рыбу,  он  смекнул дело.

13. Кто чем питается? Соедините.

1. мышь
2. цапля
3. лягушка
4. волк

А) рыба
Б) комар
В) колосок
Г) заяц

14. Что могло произойти с рыбами, если бы рак не наказал цаплю? Запишите своё мнение.

15. Объясните, что означает выражение «Показать, где раки зимуют».

 

ОТВЕТЫ

Часть 1
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1. Жила цапля у пруда и состарилась.

2. А) Ела.

3.

 Птицы Рыбы Звери

Цапля  Свободный ответ  Свободный ответ

4. 2, 4, 6, 8.

5. Ме-ня от-не-си, ме-ня от-не-си!

6. Цапля, рыбы в пруду, рак.

7. 12 рыб.

8. 1) Цапля. 2) Рыба. 3) Рак.

Часть 2

9. Жила, прожить. Далее — свободный ответ.

10. В) Наличием чешуи.

11. 10 кг.

12. Понял, догадался, сообразил.

13. 1. Мышь
2. цапля
3. лягушка
4. волк

14. Свободный ответ.

Цапля съела бы всю рыбу.

15. Сделать так, что человеку будет плохо.
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